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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:765 Barns rätt till båda sina föräldrar

Föräldrabalken är en lag som beslutades 1949. Även efter kompletteringar 
är det en lag som bygger på att en familj består av mamma, pappa och 
gemensamma barn. Allt annat är ett tillägg till lagen och skapar oreda.

Lagen bygger också på dåtidens syn på sex före äktenskapet, vilket innebär att 
ett barn som blir till och föds utanför äktenskapet fortfarande på sätt och vis 
hanteras som en oäkting.

Pappan måste godkänna att han är just pappa, och mamman måste godkänna att 
han får vara en del av ansvaret för barnet. Det är nämligen bara mamman som 
automatiskt blir vårdnadshavare till sitt barn. Är man däremot gift får barnet 
automatiskt två vårdnadshavare i samband med födelsen.

I dag föds fler barn utanför äktenskapet än inom äktenskapet, vilket innebär att 
det som numera är att beteckna som undantaget är det som stöds i lagen. Vad 
det är för skillnad mellan barnets rättigheter och rätten till båda sina föräldrar är 
något jag inte förstår.

Det finns de som argumenterar för att pappan utanför ett äktenskap inte alltid 
ska vara vårdnadshavare, till exempel om barnet kommer till efter en våldtäkt. 
Det är ett befogat argument, men det skulle gå att hantera detta som ett 
undantag. Ibland lyfts också att pappan inte är en lämplig förälder, och så kan 
det absolut vara, men är alla mammor lämpliga föräldrar?

Jag har tidigare frågat Gunnar Strömmer om han är beredd att modernisera 
lagen på denna punkt för att göra föräldrabalken mer jämställd och att alla 
pappor värderas lika högt som alla mammor för det nyfödda barnet, men jag 
har inte fått någon respons på att det är något han är beredd att göra.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag på nytt fråga justitieminister Gunnar 
Strömmer:

 

Är ministern och regeringen beredda att se över frågan om att göra alla barns 
föräldrar likvärdiga i samband med barnets födelse genom att alla pappor som 
huvudregel automatiskt blir vårdnadshavare?
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………………………………………

Martina Johansson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


